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Aanleiding 
Op 30 mei 2023 diende het lid Van Houwelingen (FvD) schriftelijke vragen in over het artikel ‘De 

denktank van Rob de Wijk heeft een heldere visie op de wereld, maar is er ook transparantie in 

eigen huis?’ in de Volkskrant. Deze dienen vóór 20 juni beantwoord te worden.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording in bijgevoegde Kamerbrief. 

Kernpunten 
Er wordt gevraagd naar de opdrachten die Defensie bij HCSS uitzet en de daarbij behorende 

aanbestedingsdossiers. Daarnaast wordt gevraagd of/hoeveel personeel bij HCSS gedetacheerd is. 

Het antwoord op deze laatste vraag is één persoon. 

 Strategisch beleidsondersteunend onderzoek op gebied van buitenland- en veiligheidsbeleid 

bundelt Defensie, in samenwerking met het Ministerie van Buitenlandse Zaken (BZ), zoveel 

mogelijk binnen het onderzoeksprogramma PROGRESS.  

 In de Kamerbrief wordt informatie gegeven over de totstandkoming van PROGRESS en zijn 

alle losse onderzoeken die uitgevoerd zijn, of worden, binnen PROGRESS 2.0 opgenomen. 

De Kamervraag betreft de periode vanaf 2020. 

 Buiten PROGRESS worden er meer onderzoeksopdrachten bij HCSS uitgezet, zowel door de 

Defensieonderdelen als de Defensiestaf en Directoraat-Generaal Beleid. Deze opdrachten 

passen of qua scope of qua financiële ruimte niet binnen PROGRESS.  

 Voor deze niet-PROGRESS onderzoeksopdrachten zijn de inhoudelijke onderwerpen en titels 

zijn centraal geplaatst en de bijbehorende kosten, alsmede Defensieonderdeel en 

jaartal(len) worden genoemd.  

o Deze onderzoeksopdrachten zijn enkelvoudig aan HCSS gegund. Dit is voor iedere 

opdracht in lijn met de Aanbestedingswet 2012 of met de Aanbestedingswet op 

Defensie- en Veiligheidsgebied. De opdrachten vallen grotendeels onder de regels 

voor ‘Onderzoek & ontwikkeling’, ook vallen een deel onder militair-specifiek en/of is 

er sprake van rubricering/vertrouwelijkheid. Dit alles maakt dat zij op de gevolgde 

manier uitgezet konden worden bij HCSS. De rechtmatigheid hiervan is voor de 

beantwoording van deze Kamervragen nog eens extra nagelopen door Inkoop & 

Contractmanagement van DOSCO. Ook heeft er afstemming plaatsgevonden met 

DJZ.  

o Met Woo-besluit BS2023007936 is een overzicht van alle overboekingen vanuit 

Defensie naar HCSS in de jaren 2018-2023 openbaar gemaakt. Voor de 

beantwoording van de huidige Kamervragen is de informatie geordend aan de hand 

van het type opdracht, terwijl het Woo-verzoek ingedeeld is naar betalingen.  

o Er wordt gevraagd naar aanbestedingsdossiers. De offertes en contracten voor deze 

onderzoeksopdrachten, die hier onderdeel van zijn, zijn echter overwegend 

bedrijfsvertrouwelijk- en/of commercieel vertrouwelijk van aard. Deze informatie 
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wordt om die reden niet meegestuurd. De totale kosten per studie worden wel 

gedeeld.  

 Daarnaast worden de totale kosten van andere, niet onderzoeks-, diensten die HCSS levert 

voor o.a. lezingen, deelname aan symposia, klankbordgroepen, opleidingen en 

samenwerkingen met de NLDA met de antwoorden inzichtelijk gemaakt.   

 Er zijn op 7 juni jl. Kamervragen gesteld (SP) aan de Ministers van Defensie en BZ over het 

laten doen van onderzoek door externe bureaus, denktanks of lobbyclubs (referentie 

2023Z10253). Deze antwoorden zijn in voorbereiding. 

 

Toelichting 
Kernfeiten over PROGRESS:  

 PROGRESS wordt door Clingendael en HCSS middels een raamovereenkomst uitgevoerd. 

 Dit betreft PROGRESS ‘2.0’ (2020-2023), dat PROGRESS 1.0 (2017-2019) opvolgt.  

 PROGRESS 1.0 is in een openbare Europese aanbesteding gegund aan het consortium 

Clingendael en HCSS. In aanloop naar de aankondiging voor PROGRESS 2.0 heeft BZ een 

marktverkenning gedaan, waaruit bleek dat alleen het Clingendael-HCSS consortium in zou 

schrijven.  

 Het Programma van Eisen en de raamovereenkomst van PROGRESS 2.0 zijn gedeeltelijk 

openbaar gemaakt met Woo-besluit BS2023015382.  

 

Financiële overwegingen 
Er volgen vanuit de beantwoording geen directe financiële gevolgen voor Defensie. 

 

Juridische overwegingen 

De onderzoeksopdrachten zijn gegund op basis van de Aanbestedingswet 2012 of de 

Aanbestedingswet op Defensie- en Veiligheidsgebied. In verband met bedrijfsvertrouwelijkheid en/of 

commerciële vertrouwelijkheid maken we geen offertes of contracten tussen Defensie en HCSS 

openbaar.  

Communicatie 

Woordvoering bereidt een woordvoeringslijn voor.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




